

朔州年货节 浓浓烟火味

山西日报记者 马占富

热热闹闹购年货，红红火火迎新春。当天上午，在朔州市桑干河·文旅新天地名优特产展销馆年货节活动现场，过年的气息扑面而来，灯笼、春联、水果、点心、本土农特产品，龙年特色文创产品等各类年货摆满各个展区，琳琅满目，方便市民一站式购置年货。

据记者了解，本次年货节，由朔州市绿发集团主办，该市文旅集团协办，山西帅林绿色产业发展集团具体承办，是市属国企贯彻落实国家“扩大内需、促进消费、惠及民生”的具体行动，年货节以“迎新春·惠民生·促消费”“国资国企在行动”为主题，为特色农产品开拓市场搭建展销平台，开展丰富多彩的新春营销活动，点燃全民购物热情。

年货节上，展销品类涵盖全国名特优年货、朔州特色农副产品、副食粮油、茶叶酒水、腊味食品、瓜果生鲜、工艺品、喜庆年俗用品等各类年货，推出新年礼盒、龙年定制、红品年俗、平价年货等多种系列产品，同时现场可办理同城、异地“年货邮寄”，最大程度方便消费者购物。

“我们的年货节主要聚焦‘年货、年礼、年味，体现烟火味、家乡味、团圆味，采取‘品牌造节、市县联动、线上线下’的模式，把年货节打造成为集展示、交流、销售、娱乐于一体的综合性品牌盛会。线上，主播们组成‘助农团’，开展线上直播带货和宣推活动。线下，开展年货大集展销，推出写春联剪窗花等传统非遗民俗等互动活动，让消费者沉浸式体验一场‘朔’味十足的新春购物活动。”朔州（山西）绿色产业发展集团有限公司年货节策划运营负责人乔保鑫告诉记者。

“年货节在农产品精深加工采购供销方面，打造服务平台，创新体制机制，拓宽销售渠道，挖掘消费潜力，集中为全市30多家名优农产品和陶瓷手工艺品以及省内外的600多种名优产品提供线上线下展销服务，同时为市属国企职工和广大消费者准备了10万张优惠券，不断提升朔州特色农产品的知名度、美誉度和影响力，带动农企农民走出高质量发展新路。”朔州市工业和信息化局（国资委）副局长杨秀峰告诉记者。



图为安徽籍朔州人在文旅新天地年货节现场置办年货。高文武摄

“我是安徽的朔州人，来朔州生活十多年了，赶上今天的年货节，我就带孩子一起过来，这里品种特别齐全，特别是山阴的小米、右玉的羊肉是我们家乡人的热爱，我老家的人也爱这一口，今天就过来采购一些带回去。”1月24日上午，在朔州市桑干河·文旅新天地，正在采购年货的市民李莉告诉记者。

简讯

山西神头第二发电厂 深入对口帮扶村走访慰问

本报讯 近日，国家能源集团山西神头第二发电厂有限公司党委慰问组一行深入右玉李达窑乡残虎堡村开展“送温暖、献爱心”活动。

慰问组一行重点走访慰问了该村监测户、脱贫户，为他们送去了米、面、油等慰问品，并与他们亲切交谈。关切询问他们的生产生活、身体状况、子女就业等情况，详细了解他们的实际困难和生活需求，鼓励他们要树立勤劳致富的信心，并叮嘱驻村干部要密切关注他们的生活，把群众的冷暖放在心上，利用好“我为群众办实事”实践活动长效机制，使他们困有所助、难有所帮，让他们切实感受到党的关怀与温暖。

据了解，神头第二发电厂与右玉县李达窑乡残虎堡村开展结对驻村帮扶以来，累计投资130余万元帮扶村民提高收入，改善村容村貌，为残虎堡村的乡村振兴发展注入了新动能。今后，公司将持续完善帮扶机制，千方百计搭建农副产品销售平台，采取集中购销与日常零星推销相结合的方式，构建稳定的帮扶消费经济增收机制，帮助村民提高收入，切实形成以脱贫攻坚引领乡村振兴的良好局面。

(武跃林 杨文斌 李志荣)



图说新闻

为弘扬中华优秀传统文化，传承优秀民族文化瑰宝，营造欢乐喜庆的节日氛围，增强居民们的幸福感、获得感、满意度，近日，平鲁区西泉社区组织开展了“迎新春 送祝福”对联传情 言志抒怀活动。

活动现场热闹非凡，社区邀请居民当中的书法爱好者来到现场写对联，送祝福。

高文武 赵福胜 摄影报道



朔州至天津、长沙的直飞航线正式开通

2024春运首日，从朔州滋润机场传来好消息：上午8时48分，由华夏航空执飞的G54445航班从天津滨海机场起飞，10时16分到达朔州滋润机场，于13时40分在长沙黄花机场平稳落地，这标志着“天津—朔州—长沙”航线首航圆满成功。

在朔州滋润机场航站楼的登机口，旅客已经是秩序井然地排起了长队准备登机。这也是朔州滋润机场继首航一个多月之后开通的第二条客运航线。乘客唐先忠介绍，他是长沙人，来朔州工作11年了。以前回家是从朔州坐火车回太原，从太原再转火车挺麻烦。现在朔州开通了直飞长沙的航线，挺方便的，这放假带孩子们回家挺高兴。

乘客尹尚玲说，“我们报了一个旅行团，孩子正好放假了，我就想带孩子来体验一下，觉得特别开心，朔州也能有直达长沙的航班了，感觉这也是政府为人们办了一件大好事，我们以后出行就不用再来回倒机，方便好多。”

据了解，此次开通的从朔州直飞天津、长沙的航班计划为每周一、周三、周五、周日各执飞一班，飞行时长分别约1小时28分和2小时28分。

华夏航空华北大区副总经理潘云飞表示，在春运的第一天这样一个比较特殊的日子，我们开通了“天津—朔州—长沙”的这条航线。相信航线的开通只是我们华夏航空和朔州合作的一个开始，在未来我们会继续以朔

州地方经济建设推动和朔州老百姓出行便利为己任，合作开通更多更好的优质航线。

目前，朔州滋润机场已开通朔州至上海往返航班。新航线的开通不仅促进了朔州与天津、长沙在经贸往来、产业合作等方面的紧密联系，也为实现旅游资源互补、共同发展架起了便捷的空中桥梁。

朔州滋润机场地勤服务部负责人董娟表示，“天津—朔州—长沙”航线首航的整体售票是183张，客座率是94%。接下来，朔州滋润机场将开通更多的优质航线，极大地方便了朔州市民及周边居民的出行需求。

(张晓宇 赵媛 高瑞卿)